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Jawab SEMUA soaian
1. (i) Selesaikan masalah PI berikut dengan kaedah cabang dan batas.
Maksimumkan z = 5%, + 2x;
Terhadap 2% + 2X3 + X3 =9
33X, + X + X4 = 11
X1, X2, X3, X4 > 0 dan integer
(35/100)
(in) Selesaikan masalah pengangkutan berikut dengan menggunakan kaedah (u, v}
Destinasi
1 2 3 a;
1] 80 100 100 110
Punca 2 | 206 300 200 160
3] 100 200 300 150
o 140 200 80
’ (35/100)
(iii) Pertimbangkan masalah berikut dan tablo optimumnya.
Maksimumkan z= 4x; + 6X, + 2X3
Terhadap 4x; - 4% < 5
- Xy + 6Xo < 5
-X1 + Xo + X3 < 5
Xi,X2,%X3 > 0 daninteger
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-9o.
X4 Xz Xa S5 Sz s; | Penyelesaian
z 0 0 0 2 2 2 30
X1 1 0 0 3/10 1/5 0 5/2
X2 | O 1 0 120 15 O 5/4
Xz | O 0 1 1/4 0 1 25/4

Tunjukkan kekangan potongan yang akan digunakan dan lakukan satu lelaran tambahan.

(30/100)
(i) Berikut adalah tablo optimum bagi suatu masalah pengangkutan
Destinasi '
1 2 3

1 6 1
C @ LB : ] .
14
Punca 2 @ 22 18 14
12 24 16
s | () 15

45 6 24

Lakukan analisis kepekaan bagi perubahan-perubahan berikut
(a) Ciz = 26+ A
(b) cx =14+A
(c) a, =46+ A, a; =14-A
(d) a;=47 , b, =7
(35/100)
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(ii) Selesaikan masalah 0 - 1 berikut

Minimum z = 5%; +6Xp + 7X3 + Bxq +9%s

Terhadap 3% - Xo + Xz 4+ Xg- 2%X5 > 2
Xi +3x; - X3 - 2%3 + X5 > 0
“Xy -~ Xz + g + Xg + X5 > 1

x =01 bag i=1,..,5

(35/100)

(iii) Berikan dua penyelesaian optimum bagi masalah umpukan yang matriks kosnya
diberi di bawah

Jy Jz da Jag
m;y 12 8 7 8
ms 3 5 7 4
(30/100)
(i Pertimbangkan masalah primal dan dual berikut:
Primal: Minimumkan Z=CX
Terhadap Ax zb
xz0
Dual: Maksimumkan w =yb
Terhadap yA <¢
y 20

Katakan x* dan y* adalah masing-masing penyelesaian tersaur masalah primal
dan dual. Dengan menggunakan teorem kedualan, buktikan bahawa x* dan y*
adalah optimum jika dan hanya jika

(yA-o)x* +y“(b- Ax*) =0
(10/100)
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ii) Pertimbangkan masalah primal berikut:
Maksimumkan z=2x; + Xg
Terhadap Xy+Xp = 2
- 2X1- Xz < 3
Xg- X 2 1
xy 20

(a) Dapatkan masalah dual.

(b) Diberikan x; =5/3, x, = 1/3 adalah penyelesaian optimum bagi masalah
primal. Tanpa menggunakan kaedah simpleks, tentukan penyelesaian
optimum bagi masalah dual.

{20/100)

iii) Selesaikan masalah berikut dengan menggunakan kaedah simpleks tertilik
semula dan pembolehubah-pembolehubah asas {xy,xz}.

Maksimumkan z= Xy-Xz + 33Xz + 2x3 + 5Xs
Terhadap X4 + Xg + 4%4 + 3%5 =7
Xo + 2X3 + 2X4 + X5 =8
x 20 (=1234,5)

(40/100)

(iv) Pentimbangkan masalah pengaturcaraan linear berikut:
Maksimumkan z=(3+ )X+ (6-4Hx
Terhadap X4 + Xa = 4+ 8t
3x¢ + 23 +X%X4 =18-24¢
X 20 (=1234)
Bagi t=0, pembolehubah-pembolehubah asas optimum ialah {x,, Xz}

(a) Dengan menggunakan kaedah matriks, dirikan tablo simpleks optimum bagi
t=0.

(b) Tentukan juiat bagi t supaya pembolehubah-pembolehubah asas optimum
masih {X3,Xz}.

{30/100)
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